

为让更多人知道菏泽牡丹,爱上菏泽牡丹,借助登上央视舞台的机会——

她将牡丹的美丽印在一把把花伞上



特制的道具伞上尽显菏泽牡丹(资料片)

近日,说起再登央视舞台,我市专业杂技演员李晓蕊仍然沉浸在兴奋中。5月4日,《星光大道》节目在 CCTV-1 央视综合频道播出,李晓蕊带来精彩的节目高空绸吊和蹬伞,精湛表演赢得现场观众阵阵掌声和欢呼声。节目中,她不仅让

更多人了解了菏泽的杂技魅力,还让菏泽牡丹、牡丹机场、牡丹广场等众多菏泽元素亮相央视舞台。

出场惊艳,她是“央视常客”

伴随歌曲《美丽的神话》的优美旋律,李晓蕊缓缓升入空中。随后,她与助演薛建刚表演了高空绸吊——美丽的神话。凭借舞台立体感和独特性,加上演员空中形体、动作的新鲜、奇特、高难、优美等特征,他们将人体肢体造型的艺术美展现得淋漓尽致。

李晓蕊从小练习杂技,俗话说“台上一分钟台下十年功”,杂技演员更是如此。“我是来自山东菏泽的专业杂技演员,有很多绝活。”表演完高空绸吊——美丽的神话,接受主持人朱迅采访时,李晓蕊这样介绍自己。

由于场地有限,李晓蕊无法现场表演自行车杂技绝活,仅仅播放了她的自行车杂技视频。记者看到,视频中的李晓蕊不仅展示出了高超的杂技水平,宣传了菏泽的杂技文化,也让观众看到了她坚强的毅力。值得注意的是,菏泽牡丹机场、牡丹广场等菏泽元素清晰地出现在视频中。不得不说,李晓蕊在推介自己的过程中,也推介

了家乡菏泽。

李晓蕊是央视舞台上的“常客”,曾在央视《我要上春晚》栏目中成功挑战——同时旋转100个呼啦圈。节目现场,她熟练地将100个呼啦圈抱起,首先摆出了一个酷似孔雀开屏的造型,而后进入正式表演环节。100个呼啦圈就像她身体的一部分,随着身体舞动而旋转,完美的表演让人惊叹不已。

完美结合,她广邀宾客来菏泽牡丹

记者了解到,在《星光大道》“我从家乡来”环节,李晓蕊现场表演了杂技蹬伞,一出场再次惊艳全场。

李晓蕊仰卧在特制的凳子上,双足向上,用脚尖、脚底掌握伞,使其前后翻滚或急速旋转,动作优美俏皮。表演过程中,她将舞蹈与杂技巧妙融合,缓急合一,动静一体地展示了“飞伞、转伞”等技巧,把女性的柔美典雅以及伞的平衡体现得淋漓尽致。

“学习之初,最难的是如何让伞‘老实’地待在地上,找到平衡点之后,才能让伞‘听话’地跟着脚的节拍舞动起来。”李晓蕊说,不管练习哪个杂技项目都必须有恒心,找到诀窍,勤学苦练,才能使节目更加成熟、完美。

“这次表演所用的道具伞,是找人专门制作的,上面的图案就是一朵朵雍容华贵的菏泽牡丹,目的就是为了让在央视舞台上让更多人知道菏泽牡丹,爱上菏泽牡丹。”李晓蕊说。

正如主持人朱迅所说,李晓蕊将家乡牡丹的美丽印在一把把花伞上,结合其精彩的表演,让菏泽牡丹更具魅力。“因为节目是3月份录制的,4月菏泽牡丹盛开,诚邀大家到我的家乡看牡丹。”李晓蕊向观众发出邀请。

李晓蕊认为,对杂技和舞蹈演员来说,舞台上光鲜亮丽的背后必然是无数次的练习,要想收获掌声,没有磨炼怎么行。“挑战对于杂技演员来说是常态,我喜欢接受挑战。”李晓蕊说,尽管练杂技很苦,但观众的认可和喜爱是甜的。因为喜欢,所以她会一直勇往直前。

记者 李艳粉



鄄城: 移风易俗吹来文明新风

“最近,经过伙伴们的共同努力,搭桥牵线成就了3对好姻缘,很有成就感,后续我将继续整合身边的资源……”近日,在鄄城县富春镇开展的“幸福有约 缘来是你”义务红娘培训宣讲暨公益相亲联谊活动上,该镇白草村的义务红娘曹凤娟高兴地介绍自己近期的工作情况和经验体会。

据悉,富春镇“义务红娘”志愿服务队由50余人组成,每个行政村都有2-3人组成的“义务红娘”志愿服务小队,每周固定时间,在群众聚集多的广场、乡村振兴车间等场所开展红娘新办、自己家业自己创等“活吧”活动,为适龄青年提供相识相知的平台和机会。今年以来,该镇“义务红娘”志愿服务队共宣讲30余场次,发放移风易俗宣传册2000余份,张贴倡议书、海报450份,悬挂横幅标语20余条,开展“牵线”活动15次,为30多对适龄男女牵线搭桥,近50%成功组建家庭。

近年来,鄄城县大力推进移风易俗行动,督促指导全县379个行政村和12个社区修订完善与治理高价彩礼、推进移风易俗、培育文明乡风相契合的村(居)规民约,把拒绝高价彩礼、控制酒席规模、拒绝婚嫁喜事大操大办等纳入管理范畴。立足家教家风培育义务红娘,开展“义务红娘交流会”“传家训、立家规、扬家风”活动16次,举办“幸福有约·缘来有你”服务青年婚恋交友联谊会12次,建立线上适龄青年交友、情感交流的微信群平台,倡树婚俗新风。发动各镇街利用移风易俗宣讲“微课堂”,邀请美德健康志愿服务队大力宣讲低彩礼婚事简办的意义,用乡音土话传播乡风文明。依托“好婆媳”“义务红娘”等本地典型,编排《不要彩礼不丢人》《夸夸咱的好儿媳》等群众性小戏小剧在文化广场等场所进行展演。每年举办全县移风易俗集体婚礼,现场为准新人送上一份“文明婚俗新风倡议书”,目前已惠及新人60余对,覆盖群众1.6万余人,在全县营造了“反对浪费,文明办事”的良好社会氛围。

“我们将在全县推广富春镇的经验做法,鼓励各镇街大力发展各辖区的义务红娘,定期摸排辖区内适龄单身青年信息,建立档案,邀请‘零彩礼’介绍相亲成功的红娘现场介绍工作经验,引导大家化身政策宣传员,倡导广大青年自觉抵制婚嫁陋习,争做倡树文明新风的践行者和推动者。”鄄城县委宣传部相关负责人表示。

记者 焦同帅 通讯员 任明丽



曹县中医院举行名中医专家师承拜师仪式



广场舞跳出美好与幸福

让博物馆的力量烛照未来

一器一典窥窈古韵,方寸之间尽览千年——这是博物馆的传统魅力,而今,它焕发出新的光彩。

博物馆,越来越“鲜活”了。一支故宫口红,描绘华美隽永的东方色彩;一枚敦煌书签,定格浪漫诗意的文明姿态;一副VR眼镜,带你穿越时间长河,体验“手可摘星辰”……奇思妙想的文化创意、虚拟现实等科技手段,一步步打破时空局限,实现历史与现代、文化与生活的美好交汇。

从敦煌到殷墟,再到三星堆,一批博物馆成了年轻人争相打卡的网红“顶流”。深入践行创造性转化、创新性发展,让文化之美走出高冷的展柜,走进火热的生活。

博物馆,越来越“好懂”了。在南京六朝博物馆,“小青莲”志愿者

在讲解服务中汲取成长的养分;在湖南博物院,“馆校美育”课程让孩子们赏析美、创造美……2024年国际博物馆日主题是“博物馆致力于教育和研究”,近年来,各地进一步发挥博物馆的教育功能,让文物说话,让历史说话,让文化说话。

博物馆是存史启智的平台,以历史与文化涵养公民精神,凝聚起强大、深厚的社会奋进力量。

博物馆,越来越“出圈”了。不久前,曾侯乙编钟等一批珍贵文物亮相美国旧金山,青铜时代艺术瑰宝引海外惊叹;未来“彼美人兮——西汉时期女性文物展”则将亮相湖南,以东西方的历史对话讲述文明的共情交融……近年来,博物馆在中外交流中扮演着越来越重要的角色。文明的交响,总能唤起真切的共鸣。

文化认同是最深层次的认同。在多元文明的互鉴中,博物馆成为桥梁和纽带。走出国门向海外展示的华夏瑰宝,承载的是中国的开放、包容与自信,以及与不同文明交流、共生的诚意与决心。

一个珍视文明的民族,才能筑牢根脉;一个敬畏历史的国家,才能走向未来。博物馆的力量润物无声,烛照前程。参观博物馆是寻根和启迪,不忘民族之来路;建设博物馆是保护与传播,继承文明之辉煌。

谭剑 袁汝婷



合理膳食助力老年健康

市疾控中心专家到老年大学开展膳食营养讲座

本报讯(记者 马琳)近日,市疾病预防控制中心食品安全风险评估科科长、副主任医师李文华到老年大学开展膳食营养讲座,围绕今年全民营养周的主题“奶豆添营养,少油更健康”,指导老年朋友如何合理膳食,健康生活,做自己健康的第一责任人。

据李文华介绍,老年人的咀嚼和消化功能下降,视觉、嗅觉、味觉反应迟缓,代谢能力下降,呼吸功能衰退,心脑血管衰退,肌肉衰减。容易出现蛋白质、微量营养素摄入不足;口味和食物逐渐固化会造成食物品种单一等问题,身体的抵抗能力降低,会增加罹患疾病的风险。

据了解,奶及奶制品富含蛋白质、钙等营养物质,尤其是对儿童青少年促进生长发育,对老年群体维持骨骼健康等具有重

要作用。酸奶可以改善便秘和乳糖不耐受。大豆富含优质蛋白质、必需脂肪酸及多种植物化学物,多吃大豆及其制品可以降低绝经后女性骨质疏松、乳腺癌等发病风险。建议每天摄入300ml-500ml液态乳或相当量的乳制品(老年人每天300ml-400ml),成年人平均每天摄入15g-25g大豆或相当量的大豆制品,老年人每天摄入15g大豆或相当量的大豆制品。

油脂摄入过多导致肥胖,增加血脂异常、动脉粥样硬化、冠心病、2型糖尿病等慢性病的风险。建议成人每天摄入量为25g-30g;减油的重点在于减少烹调油,家庭烹饪可使用带刻度的控油壶,定量用油、总量控制;烹调方式多蒸煮、少煎炸,外出就餐选低油菜品,少吃油炸及高油食品。

李文华提醒80岁以上高龄老人的食

物要多样化,鼓励多种方式进食,保证充足食物摄入。选择质地细软,能量和营养密度高的食物;多吃禽肉蛋奶和豆,适量蔬菜配水果;关注体重丢失,定期营养筛查评估,预防营养不良;适时合理补充营养,提高生活质量;坚持健身与益智活动,促进身心健康。选择适当的加工方

法,使食物细软易消化,多采用炖煮蒸焗焖烧等烹调方法煮软烂,切小切碎,制成丝或者制成馅。肉类食物制成肉糜、肉丸,黄豆不利于消化吸收,可加工成豆腐、豆浆、豆腐干等;坚果、杂粮等坚硬食物碾磨成粉;质地较硬的蔬果可粉碎、榨汁或将水果煮软食用等。



市疾病预防控制中心 传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196



戏迷擂台赛精彩纷呈

近日,由菏泽市文学艺术界联合会主办、菏泽市戏剧家协会承办的“家乡好戏”2024年菏泽市地方戏第五届戏迷擂台赛在菏泽骨伤医院圆满落幕。本次比赛共吸引了全市220余名戏迷票友的参与,经过激烈角逐,最终有18名选手晋级决赛。此次比赛旨在唱响戏曲之乡、弘扬传统文化,为建设“文化菏泽”贡献积极力量。

记者 王瑞荣 摄



课堂“搬”进博物馆

近日,定陶区滨河街道组织郭庄小学的学生走进定陶区博物馆开展参观研学活动,将课堂“搬”到了博物馆。活动中,同学们认真聆听讲解员的讲解,沉浸在每件展品的历史故事当中,时而拿出手中的纸笔对博物馆的藏品进行临摹记录,切身感受定陶区深厚的文化底蕴和独特的文化特色。郭庄小学学生张轩说:“通过这次参观活动,拓宽了我们的视野,让我们感受到了定陶深厚的历史文化底蕴。”

通讯员 韩衍鸿 记者 刘卫国 摄



科技助残 共享美好生活

5月17日,市残联在牡丹广场开展“全国助残日”集中宣传活动,目的是为了进一步营造爱残助残氛围,树立残疾人自立自强进取精神。活动内容包含政策宣传、工作展示、义诊活动和法律咨询。市残联组织联络维权部主任陈敦存说:“市残联协调26个部门单位参加,我们的中心思想是‘联合全社会,扶助残疾人,联合残疾人,创造好生活’,希望全社会大力支持残疾人事业,关心关爱扶助残疾人。”

记者 张红艳 摄